



党的十九大以来大事记

为迎接中国共产党第二十次全国代表大会胜利召开,中共中央党史和文献研究院编写了《党的十九大以来大事记》。党的十九大以来,以习近平同志为核心的党中央统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界

百年未有之大变局,团结带领全党全军全国各族人民有效应对严峻复杂的国际形势和接踵而至的巨大风险挑战,采取一系列战略性举措,推进一系列变革性实践,实现一系列突破性进展,取得一系列标志性成

果,攻克了许多长期没有解决的难题,办成了许多事关长远的大事要事,以奋发有为的精神把新时代中国特色社会主义推向前进。《大事记》集中反映了5年来党和国家事业取得举世瞩目的重大成就。

中共中央召开党外人士座谈会

征求对中共二十大报告的意见

习近平主持并发表重要讲话 汪洋王沪宁赵乐际韩正出席

新华社北京10月13日电 中共中央8月31日在中南海召开党外人士座谈会,就中共二十大报告征求意见稿听取各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表的意见和建议。中共中央总书记习近平主持座谈会并发表重要讲话强调,面对新时代新征程的新任务新要求,中国共产党和各民主党派要全面加强合作共事,巩固和发展最广泛的爱国统一战线,最大限度把各阶层各方面的智慧和力量凝聚起来,最大限度把全社会全民族的积极性、主动性、创造性发挥出来,共同为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而奋斗。

中共中央政治局常委汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正出席座谈会。

座谈会上,习近平介绍了中共二十大报告征求意见稿的形成过程,他希望党外人士畅所欲言、开诚布公,发表真知灼见,对中共二十大报告征求意见稿提出意见。

座谈会上,民革中央主席万鄂湘、民盟中央常务副主席陈晓光、民建中央主席郝明金、民进中央主席蔡达峰、农工党中央主席陈竺、致公党中央主席万钢、九三学社中央主席武维华、台盟中央主席苏辉、全国工商联主席高云龙、

无党派人士代表高鸿钧先后发言。他们认为,中共十九大以来的5年和新时代这10年极不寻常、极不平凡。以习近平同志为核心的中共中央统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,团结带领全党全军全国各族人民有效应对严峻复杂的国际国内形势和接踵而至的巨大风险挑战,以奋发有为的精神把新时代中国特色社会主义推向前进,如期全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,谱写了辉煌的历史篇章。中共二十大报告稿站在民族复兴和百年变局的制高点,科学谋划未来5年乃至更长时期党和国家事业发展的目标任务和大政方针,提出一系列新思路、新战略、新举措,是指导我们全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军纲领性文献。他们还就增进中华民族伟大复兴共识、构建国际人权话语体系、推动双循环格局下高水平对外开放、推动东北振兴、加强统一战线和新型政党制度建设、做好党外知识分子思想政治工作和提高自主创新能力、培育创新型企业家、完善高校管理体系、建立卫生费用稳定投入机制等提出意见和建议。

在认真听取大家发言后,习近平发表了重要讲话。他表示,中共二十大报告起草工作是中共二十大筹备工作的重要组成部分。为起草出顺应全党全国各族人民共同心愿、符合新时代中国特色社会主义发展要求、适应党和国家工作新形势新任务的大会报告,我们充分发扬民主,加强调查研究,广泛听取意见,集中各方面智慧。听取党外人士对中共二十大报告的意见和建议,既是政治协商的重要内容,也是党外人士为国家发展、民族复兴建言献策的有效方式。

习近平强调,今年2月下旬,中共中央委托中央统战部专门征求了党外人士对中共二十大有关议题的意见和建议,大家提出了不少有价值的意见和建议。今年上半年以来,各民主党派中央、全国工商联和无党派人士通过多种形式开展考察调研,形成了一批高质量调研成果,提出了很多有价值的意见建议。刚才,大家在发言中进一步提出了很好的建议,我们将认真研究和吸纳。习近平代表中共中央向大家表示感谢。

习近平指出,坚持统一战线是中国共产党百年奋斗的一条重要历史经验。新时代10年来,党和国家事业取

得的历史性成就、发生的历史性变革,是中共中央坚强领导的结果,是全国各族人民艰苦奋斗的结果,也是包括各民主党派、工商联和无党派人士在内的统一战线广大成员共同努力的结果。

习近平希望各民主党派中央、全国工商联和无党派人士把思想和行动统一到中共中央决策部署上来,增强同中国共产党团结合作的政治责任感和历史使命感,围绕中共二十大绘制的宏伟蓝图、确立的奋斗目标和作出的战略部署,形成心往一处想、劲往一处使的生动局面;坚持正确政治方向,自觉在思想上政治上行动上同中共中央保持高度一致,坚持底线思维,发扬斗争精神,发挥各自在协调社会关系、化解社会矛盾、维护社会稳定中的积极作用;深化政治交接,突出政治性、传承性、针对性、实效性,传承与党同心、爱国为民、精诚合作、敬业奉献的多党合作优良传统。

丁薛祥、王晨、刘鹤、许其亮、孙春兰、杨晓渡、陈希、胡春华、郭声琨、黄坤明、尤权、王毅、肖捷、张庆黎、夏宝龙、何立峰,中央有关部门负责人出席座谈会。

出席座谈会的党外人士还有郑建邦、辜胜阻、刘新成、何维、邵鸿和蒋作君、李钺锋、黄宇光等。

刘玉江到驻马店市调研时强调

持续推进重要项目

集中攻坚

奋力实现“全年红”

景劲松陈治胜李跃勇参加调研

本报讯(记者 滑清泉)10月13日,副省长刘玉江到驻马店市就稳经济重要项目集中攻坚进行实地调研。省政府副秘书长景劲松,省自然资源厅厅长陈治胜,省发展改革委副主任李跃勇,副市长贾迎春参加调研活动。

刘玉江先后到驻马店经济开发区金玉锋大健康生物产业园、正阳县君乐宝乳业、鲁花浓香花生油等重点工业企业、重要项目建设现场,详细了解企业生产经营、项目推进有关情况。他强调,要深入贯彻落实省委、省政府决策

部署,强化“项目为王”工作导向,持续深入推进稳经济重要项目集中攻坚行动,确保在谋项目加快成熟、前期项目加快落地、在建项目加快进度、投产项目加快达效。要抢抓当前施工黄金期,完善施工组织,做好要素保障,强化责任落实,始终做到项目有人抓、问题有人管、工作有人促,努力形成更多实物工作量。要进一步优化营商环境,努力为项目建设、企业发展提供优质服务,以一流营商环境推动项目建设提速提质提效,助力企业做大做强,努力为全省经济发展“全年红”作贡献。①9

奋进新征程 致敬劳动者

全市第三届“最美职工”

颁奖典礼举行

曹新博出席并颁奖

本报讯(记者 张新理 见习记者 王家恒)10月13日,全市第三届“最美职工”颁奖典礼举行,表彰先进、倡树典型,为建设现代化区域中心城市凝聚磅礴奋斗力量。市委副书记曹新博,市委常委、宣传部部长、副市长刘晓文,市人大常委会副主任、市总工会主席张怀德,市政协副主席刘艳丽出席并为获奖者颁奖。

本次活动由市委宣传部与市总工会联合举行,通过挖掘全市“最美职工”先进典型,大力弘扬我国工人阶级的优秀品质,在全社会营造“劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽”的社会风尚。

颁奖典礼上,10名全市“最美职工”和10名“最美职工”提名奖获得者依次登场,接受颁奖。在他们当中,有“爱心始发、点滴付出”的公交驾驶员;有“昂首逆行、无愧无悔”的疾控人;有

“赴汤蹈火、向险而行”的消防战士……一个个感人至深的故事,生动讲述了他们立足岗位、奋发进取的事迹,赢得了现场观众的阵阵掌声。

刘晓文对受表彰者表示祝贺。他说,今年以来,全市广大党员干部群众在市委、市政府的坚强领导下,锚定建设现代化区域中心城市目标,用汗水和行动谱写了一曲曲响亮的劳动者之歌。此次受到表彰的先进典型充分展现了天中儿女与时俱进、开拓创新、顽强拼搏的精神风貌,为广大干部职工树立了标杆,希望大家珍惜荣誉、再接再厉,继续发挥工人阶级主力军作用,为推动全市经济社会高质量跨越发展再立新功。全市各行各业、各条战线的职工要以“最美职工”为榜样,立足岗位、敬业精业、拼搏进取、奋发有为,为建设现代化区域中心城市作出新的更大贡献,以优异成绩向党的二十大献礼。①9

曹新博在遂平县调研时强调

全力防风险保安全护稳定促发展

为党的二十大胜利召开营造良好环境

本报讯(记者 张骞尧 见习记者 殷瑞杰)10月13日,市委副书记曹新博深入遂平县,实地调研疫情防控、安全稳定、“三秋”生产等工作,强调要坚决落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要要求,高效统筹疫情防控和经济社会发展,全力防风险、保安全、护稳定、促发展,为党的二十大胜利召开营造良好环境。

当天下午,曹新博先后来到遂平县

综治中心、1955工业文化创意产业园、史丹利化肥遂平有限公司,认真了解安全维稳网格化管理、文旅融合、安全生产等工作开展情况。他强调,要坚决维护社会稳定,持续开展“大走访大调研大排查大化解”活动,及时有效化解矛盾纠纷,切实做到抓早抓小抓实抓细,最大限度把风险矛盾防范在源头、消灭在萌芽,要时刻绷紧安全生产这根弦,严格落实党政领导、部门监管、企业主体责任,紧盯

重点区域和薄弱环节,加大隐患排查、风险化解,切实筑牢安全防线。

来到常庄镇大兴村,曹新博走进田间地头,详细了解冬小麦播种、多花黑麦草防控等情况。他指出,当前正处于秋播秋种关键时期,要扎实做好“三秋”生产各项工作,为实现粮食丰产丰收打下坚实基础。要持续抓好高标准农田建设,加强田间管理和技术指导,强化服务保障,努力实现农业增效、农

民增收。

在遂平县集中隔离医学观察点,曹新博详细了解隔离点运行管理、服务保障等情况,强调要提升科学管理水平,提高服务质量,全面细化个人防护、环境消杀、医废处置等措施,确保人民群众生命安全和身体健康。

调研期间,曹新博还深入和兴镇大牛村,实地查看“五星”支部创建、乡村产业发展等情况。①9

生态优先 环境改善

本报评论员

1. 建设生态文明,关系人民福祉,关乎民族未来。

迈向生态文明新时代,建设美丽中国,是实现中华民族伟大复兴的中国梦的重要内容。

环境就是民生,青山就是美丽,蓝天也是幸福。要像保护眼睛一样保护生态环境,像对待生命一样对待生态环境。

2. 党的十八大以来,在习近平生态文明思想指引下,全市坚持绿色发展理念,生态环境质量明显改善,生态文明制度体系更加健全,环境治理贡献日益凸显,美丽驻马店建设迈出重大步伐,天更蓝、山更绿、水更清、环境更优美,人民生活的“幸福指数”和绿水青山的“生态颜值”得到同步提升。

3. 生态优先,就是生态保护优先于经济发展和技术推广,就是发展经济不以破坏生态环境为前提,也就是要坚持绿色发展理念,推动更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展,走生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路。

4. 生态优先,要有“制”,即体制、机制、制度。

我市切实践行生态优先原则,科学构建现代环境治理体系:市党政主要领导亲自挂帅成立了驻马店市环境攻坚指挥部,建立了“1+8”协作办公室,创新了“网格+中队”“人防+技防”“案卷+督办”管理模式,形成了“党委领导、政府负责、环保牵头、部门联动、

全社会共同参与”的环保工作大格局;推行“周排名、月考核、年终奖”的考核奖惩制度,通过生态补偿资金调动县区环境治理工作积极性……

5. 生态优先,要有“治”,即方法、行动、措施。

我市采取多种举措推进环境治理:强力推进“四大结构”调整,围绕城市建成区内重污染企业清零的目标,强力推进重污染企业搬迁;持续压减煤炭消费量,实施“气化驻马店”工程;以大宗物料运输“公转铁”为主攻方向,着力打造多式联运交通运输网络体系;“十三五”期间建设生态廊道3308公里,完成造林面积96万亩,取缔非法采砂点488家,完成生态修复点408个,完成1331家工业企业深度治理……

6. 生态优先,要有“至”,即目标、效果、成绩。

我市环境治理成效如何?以下几项指标最能说明问题:2021年,我市PM2.5年均浓度42微克/立方米,PM10年均浓度66微克/立方米,同比分别下降6.7%、7.0%;优良天数300天,同比增加20天;平舆、泌阳两个县实现了环境空气质量二级达标;14个国省控断面达标率100%,水体优良比例达71.4%。

城市集中式饮用水源地水质达标率100%;土壤环境风险得到有效控制,受污染耕地和污染地块安全利用率均达到100%;2019年以来全市环境空气质量稳居全省第二,2017年至2020年在全省水环境攻坚考核中我市连续四年被评为优秀等次。

7. 生态环境的改善有力地促进了经济发展。2022年,我市生产总值完成3082.8亿元,首次突破3000亿大关,增长7.2%,增速居全省第五位,规模以上工业增加值增长5.3%,固定资产投资增长12.8%,居全省第五位……

8. 事实雄辩地证明,绿水青山就是金山银山,保护生态环境就是保护生产力,改善生态环境就是发展生产力。“鱼逐水草而居,鸟择良木而栖。”谁不愿意到绿水青山的地方来投资、来发展、来工作、来生活、来旅游?绿水青山既是自然财富,又是社会财富,更是民生财富,又是国家财富,更是绿色发展的重要内容,是金钱不能代替的。

9. 事实雄辩地证明,保护生态环境一定要有大格局、长远观、整体观,不能因小失大、顾此失彼、寅吃卯粮、急功近利。人与自然是生命的共同体,我们必须尊重自然、顺应自然、保护自然。生

态环境是我们生存最为为基础的条件,是持续发展的重要基础。孔子云:子钓而不纲,弋不射宿。意思是不用大网钓鱼,不射夜宿之鸟。荀子云:草木荣华滋硕之时则斧斤不入山林,不夭其生,不绝其长也;鼋鼉、鱼鳖、鳝蟹孕别之时,罔罟、毒药不入泽,不天其生,不绝其长也。人对自然取之有时、取之有度,才能与自然和谐共生。

10. 事实雄辩地证明,生态文明建设是新时代中国特色社会主义的一个重要特征。加强生态文明建设,是贯彻新发展理念、推动经济社会高质量发展的必然要求,也是人民群众追求高品质生活的共识和呼声。

11. 生态文明建设是关系党的使命宗旨的重大政治问题,也是关系民生的重大社会问题,广大人民群众热切盼望加快提高生态环境质量。

我们要坚定不移地走生态优先、绿色发展之路。

我们要保持加强生态文明建设的定力,不动摇、不松劲、不开口子。我们要积极回应人民群众所想、所盼、所急,大力推进生态文明建设,提供更多优质生态产品,不断满足人民群众日益增长的优美生态环境需要。①9



近日,在驻马店聚力康医疗消毒供应中心,消毒生产线上的工人正在为医疗器械进行消毒灭菌。

该中心总投资3.5亿元,是目前河南首家专业的软医疗器械医用织物清洗消毒供应中心,补充完善了“中国药谷”终端产业链建设和服务,提升了驻马店医疗消毒灭菌质量管控水平。②2 记者 邓桦 摄



驻马店市人民政府通告

1. 凡露天焚烧秸秆、落叶、树枝、枯草和其他生活垃圾等可燃物的行为均属违法行为,全市范围内全年禁止焚烧可燃物,对故意纵火焚烧者按照有关法律规定的拘留、罚款,情节严重的依法追究刑事责任。

2. 大力实施玉米秸秆还田,积极开展多渠道秸秆综合利用工作。

3. 市政府通过“蓝天卫士”监测、督导督查和市县乡村网格化管理进行农村禁烧工作监管,欢迎社会各界参与监督农村禁烧工作,积极举报焚烧可燃物的违法行为。举报电话:0396-2916515。

2022年9月14日